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Slovo starosty 

V ážení občané, toto slovo 

píšu na přelomu března 

a dubna v době tak nepopu-

lárního „lockdownu“, i když 

už jemně upraveného, kdy 

se můžeme  v rámci sportov-

ních aktivit pohybovat i mi-

mo obec v rámci okresu. 

Možná, že až budete po Velikonocích číst 

tyto řádky, bude situace jiná. Nejen, že bu-

de nálada lepší v souvislosti s prodlužujícím 

se slunečním svitem, ale bude i příznivější 

epidemiologická situace, která nám umožní 

cestovat mezi okresy a třeba pořádat i různé 

kulturní a společenské akce.  

Blíží se nám „Obecní slavnosti“, jež máme 

spojeny s poutí, která by se měla konat na 

sv. Antonína - v neděli 13. 6. 2021. Pokud 

to bude jen trochu možné, pak budeme mít 

snahu slavnosti s programem, byť třeba 

v omezené míře, organizovat. Bude záležet 

na tom, co nám epidemiologická situace 

dovolí. A pokud se nebudeme moci potkávat 

ještě v červnu, pak doufám, že nejpozději 

v září na Lašských slavnostech se už uvidí-

me. Bližší informace budou zveřejněny na 

webu obce. Na závěr si dovolím popřát všem 

trpělivost a pevné zdraví, snad to zvládne-

me!     

Jaromír Krejčok, starosta obce 

 

T ermín pro úhradu poplatkové povinnosti (odpady a psi) byl stej-

ný jako v minulých letech - 31. březen. Poplatky je stále možno 

dodatečně hradit i bezhotovostně převodem, přičemž nálepku na 

popelnici si vyzvednete na OÚ, popř. vám ji můžeme doručit do 

schránky. Bankovní spojení pro platbu je 1682048339/0800, var. 

symbol pro odpady je 1337 a pro poplatek za psy 1341. Zároveň se 

dají poplatky platit bezhotovostně i na Obecním úřadě.               (oú) 

Oznámení o poplatcích za odpady a 

za psy na rok 2021 

Registrace na očkování  

proti koronaviru 

S tále probíhá registrace osob na očkování proti onemocnění ko-

ronavirem. Pokud patříte do kategorie, která se již může regis-

trovat a nejste zatím registrovaní, máte zájem se nechat očkovat a 

nemáte možnost se registrovat, pak se můžete obrátit na Obecní 

úřad, kde Vám s registrací pomůžeme.  

Pokud jste registrovaní pacienti praktického lékaře MUDr. Jo-

sefa Koutníka, pak jej můžete kontaktovat v ordinačních hodi-

nách na tel.: 558 658 147 a domluvit se na očkování přímo 

v jeho ambulanci.                (oú) 

V ÁŽENÍ ČTENÁŘI, 

v současné době, až do odvolání, je 

umožněno bezkontaktní půjčování knih v 

místní knihovně přes okénko.  

Knihy je nutné si objednat předem na emai-

lu knihovna@obecsedliste.cz nebo na tele-

fonním čísle 736 702 414 (Monika Rusko-

vá).  

Katalog pro vyhledávání dokumentů je na 

stránkách obce www.obecsedliste.cz v sekci 

knihovna.  

Již delší dobu máme také službu „DOVOZ 

KNIH DOMŮ„ pro občany se zdravotním 

omezením nebo jinak znevýhodněné. Vždy 

po telefonické domluvě.  

Monika Rusková, knihovna Sedliště  

Tel.: 736 702 414  

Knihy si i v současné  

době můžete vypůjčit 

V ážení občané, společnost ČEZ Dis-

tribuce a. s. již nebude v místech, 

která budou postižena odstávkou elek-

trické energie, vylepovat plakáty. Spo-

lečnost bude informovat zájemce o tyto 

informace prostřednictvím e-mailu a 

SMS. Důvodem jsou opakované stížnosti 

na nečitelnost plakátů (po vícero deš-

tích), nevhodné umístění, zároveň se 

čím dál více přesunujeme dopravními prostředky a přehlížíme pla-

káty na sloupech, pokud ještě jsou čitelné. Samotná registrace ne-

zabere více času, než pár minut a potřebujete k tomu datum naro-

zení nebo IČO a EAN kód, který najdete na vyúčtování za elektřinu. 

Reg is trace se provád í na webových s tránkách 

www.cezdistribuce.cz/sluzba a pokud to nezvládnete, popř. nemáte 

počítač s připojením k internetu, pak Vám s tím na úřadě určitě 

pomůžeme (vezměte si s sebou fakturu za elektřinu).                  (oú) 

Důležité informace společnosti  

ČEZ distribuce a. s. o odstávkách  

elektřiny a poruchách 

S polečnost ČEZ Distribuce a. s. oznamuje přerušení dodávky 

elektrické energie dne 14. 4. 2021 v době 7.30 - 15.30 ho-

din. Přerušení dodávky elektrické energie se netýká všech ne-

movitostí v obci, výčet "postižených" čísel popis-

ných je uveden na webu obce (www.obecsedliste.cz).  
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K oncem loňského roku byla z inciativy dobrovolného 

svazku obcí dokončena sazba knihy „Krajina regio-

nu Slezská brána“. Týká se všech obcí té části Slezské 

brány, která se nachází mezi městy Ostrava, Frýdek-

Místek a Havířov. Konkrétně jde o území měst Vratimov, 

Šenov a Paskov a území obcí Sviadnov, Václavovice, 

Řepiště, Sedliště, Žabeň a Kaňovice. Všichni jejich sta-

rostové se na počátku letošního roku rozhodli, že nezů-

stane pouze u sazby, která je v podstatě elektronickou 

formou knihy, ale že z obecních rozpočtů profinancují 

také její klasické fyzické vydání. Tak se stalo v průběhu 

března, kdy se dostala kniha i na jednotlivé obecní úřa-

dy.  

V úvodní kapitole nabízí čtyřčlenný kolektiv autorů textů 

a fotografií pod vedením Jana Lenarta z Ostravské uni-

verzity historicky stručné přiblížení prapůvodního vývoje 

krajiny, včetně začlenění vzniku uhelných vrstev tolik 

významných pro ještě nedávný život mnoha obyvatel 

Ostravska. Pokračováním je vysvětlení vlivů člověka na 

krajinu, a to s konkrétními příklady jejich důsledků. 

Hlavní část je však věnována krajině jednotlivých obcí, 

kterou lze chápat jako jakýsi jejich zkrácený přírodopis. 

V závěru nechybí ani slovníček pojmů vysvětlující někte-

ré náročnější odborné výrazy.  

Kniha navazuje na jinou publikaci Příroda regionu Slez-

ská brána z roku 2015. Ta však přibližovala více jednot-

livé přírodní lokality bez ohledu na hranice obcí. Obě 

publikace se proto navzájem vhodně doplňují, což je po-

tvrzeno i podobným grafickým řešením.   

Pro zájemce je kniha Krajina regionu Slezská brána o 

rozsahu 54 stran formátu A4, s pevnou vazbou a s boha-

tou fotografickou dokumentací (144 fotografií), k dostání 

za cenu 120,- Kč na obecních úřadech všech měst a ob-

cí, kterých se týká.  

 

                  

Miroslav Lysek, koordinátor vydání knihy 

                                                                                                        

Kniha „Krajina regionu Slezská brána“ 

Mobilní hospic Strom života je tu pro Vás i v době pandemie 

Ch cete nechat své blízké, nevyléčitelně nemoc-
né v kriticky přetížených nemocnicích? Zá-

kaz návštěv, bezmoc a strach, že už se nikdy neuvi-
díte a možná se ani nestihnete rozloučit, může po-
tkat každého z nás.  

V dnešní pandemické době, kdy je všechno naruby a 
mění se ze dne na den, organizace Mobilní hospic Strom 

života se svými pobočkami neomezuje provoz a poskytuje 
vysoký standard specializovaných zdravotních a sociál-
ních služeb v domácím prostředí pacientů. Bezplatné 
služby jsou určeny pacientům s nevyléčitelnou nemocí 
v posledním stádiu, u nichž už byly vyčerpány všechny 

možnosti léčby a jejich blízkým. 

Snažíme se tak ulehčit přeplněným nemocnicím a vyčer-
paným zdravotníkům, pro které je prioritou péče o paci-
enty s Covid-19. Ostatní neakutní péče je značně omezo-
vána. V péči o umírajícího člověka je rodina tím nejdůle-
žitějším článkem a spolu s pracovníky hospice naplňuje 
poslední přání pacienta, zůstat do posledního vydechnu-

tí v rodinném kruhu, doma. 

Pracovníci hospice jsou k dispozici nepřetržitě 24 hodin 
denně, sedm dní v týdnu. Služby poskytujeme v rámci 
Moravskoslezského, Zlínského a Olomouckého kraje. 
Mobilní hospic Strom života dbá o maximální ochranu 
svých pracovníků, pacientů a jejich rodinných příslušní-

ků. Je připraven postarat se i o nevyléčitelně nemocné 

pacienty s podezřením nebo nemocné Covid-19. 

Cílem Mobilního hospice Strom života je nenechat 
nikoho bez pomoci, ulehčit přeplněným nemocnicím 
a přepracovaným zdravotníkům. Proto nemusíte mít 

obavu, nebudete na to sami! 

Více informací o službách a možnostech, jak Mobilní 
hospic Strom života kontaktovat, naleznete na 
www.zivotastrom.cz nebo na telefonním čísle 

553038016. 

Smrt patří neodmyslitelně k životu, zaskočí nás, ale měla 

by být důstojná a milostivá, protože je vždy jedinečná.  

 

      Tým pracovníků Mobilního hospice Strom života 
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INZERCE 

 

 

 

Nabízíme: 

*barvy na kov, dřevo, beton, spreje na auta, 

*interiérové a fasádní barvy, 

*míchání barev na počkání, výběr z 3000 odstínů, 

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny, 

*silikony, lepidla, hydroizolace, 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál, 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy. 

Třída T. G. Masaryka 503, Frýdek-Místek                                                                                                                                                                                                                   

(za katastrálním úřadem) 

Otevírací doba: po - pá 7:30 - 16:00 

                           sobota 8:00 - 11:00 

       Tel.: 602 562 149    www.barvyinva.cz  

(zdarma parkování 30 min) 

 

PLOTY- MONTÁŽE 
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ    

  Tel.: 722 550 000,  

OVA-Nová Bělá, Hrabovská 5/39,  

po-pá  8:00-15:00 

 

Pletivové ploty, bezúdržbové plotovky,  

svařované plotové dílce 2D, 3D.  

Branky, dvoukřídlé brány. I na míru. 

----------------------------------------------------- 

        THUJA OCC. SMARAGD 

    NA ŽIVÝ PLOT,  www.THUJA.cz 

   Pěstujeme, prodáváme, sadíme. 

---------------------------------------------------- 

GARÁŽOVÁ VRATA  VÝKLOPNÁ 

www.VRATA-OSTRAVA.cz DVOUKŘÍDLÁ 

doprava na místo, zajistíme i montáž 

ZAHRADNICTVÍ BRETOVI 

nabízí ovocné a okrasné dřeviny, angrešt, rybíz, letničky, byliny a přísadbu.  

Zahradnictví Bretovi, Sedliště 264 (Černá zem) 

Tel.: 604 154 879           

http://www.barvyinva.cz
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Jubilejní Masarykova základní a mateřská škola 

Distanční výuka v mateřské škole 

 

V ládním nařízením došlo k 1. 3. 2021 také 

k přerušení provozu mateřských škol, a tím nám 

vznikla povinnost vzdělávat předškolní děti na dálku. 

Značnou výhodou naší školičky je nový komunikační 

portál, díky kterému jsme si blíže. Jedná se o aplikaci 

Moje školka v mobilu. Doposud nám pedagožkám i rodi-

čům aplikace sloužila pouze pro vkládání fotografií, pře-

dávání informací a k vyplňování a omlouvání docházky 

dětí. Vlivem současné situace jsme začaly hledat další a 

nové možnosti, jak s aplikací pracovat. Rodičům jsme do 

ní vkládaly úkoly, náměty na činnost a jiné návody 

k práci s dětmi. Způsob komunikace s rodiči se nám zdál 

nepřehledný, proto jsme hledaly další možnosti, které by 

jim distanční výuku zjednodušily a zpříjemnily. Paní uči-

telky z třídy Delfínků přišly na možnost využití webové 

nástěnky k práci s dětmi. Na nástěnce mají rodiče všech-

ny úkoly a materiály na jednom místě, nemusí nic staho-

vat, jen si otevřou jeden internetový odkaz a hotovo. Ro-

diče se naučili s aplikací pracovat a díky jejich ochotě 

spolupracovat s námi máme k dispozici zpětnou vazbu, 

která nám ukáže, jak se které dítě rozvíjí.  

Mnoho rodičů je tak kreativních, že vymýšlí ta-

ké nové aktivity, které mohou být podnětem pro na-

ši další práci. Kladná odezva z řad rodičů předškolních 

dětí nás přivedla na myšlenku umožnit tuto formu vzdě-

lávání i mladším dětem - paní učitelky ze tříd Sluníček a 

Včelek se ochotně zapojily a nabídly tuto možnost i dě-

tem ve svých třídách. Účast je zcela dobrovolná a k naší 

radosti se zapojily téměř všechny děti. Jsem za to velmi 

ráda a chtěla bych touto formou všem zúčastněným po-

děkovat za jejich nasazení a ochotu s dětmi pracovat. 

Nás všechny tato zpětná vazba velmi nabíjí, neboť být 

v prázdné školce není vůbec příjemné. Chybí nám nor-

mální způsob práce, chybí nám děti i rodiče.  

Díky těm fotografiím (viz níže) a videím máme pocit, že 

jsme alespoň nějak v kontaktu a vidíme, 

jak se děti neustále rozvíjejí a posouvají vpřed. 

                                               S přáním klidných dnů 

Alena Kapsiová, vedoucí učitelka MŠ Sedliště 

Zápis do 1. ročníku ZŠ 

V ážení rodiče, 

zápis k povinné školní docházce bude 

vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci a 

souvisejícím krizovým opatřením vlády probíhat 

elektronicky od 6. 4. do 16. 4. 2021.   

Motivační část zápisu, tedy seznámení dětí s paní 

učitelkou a školou, nabídneme v případě příznivého 

vývoje epidemiologické situace a rozvolnění vládních 

opatření.  

Podrobnější informace naleznete na webu školy 

„www.skola-sedliste.cz“. 
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V e zvláštní době, kdy se nemůžeme setkávat jako 

dříve a tím pádem se nemohou organizovat mimo 

jiné i plánované společné výlety nebo přednášky, se 

v Paskově vedení města rozhodlo, že se pokusí alespoň o 

jejich náhradu formou internetového spojení, moderně 

řečeno tzv. online formou. 

V první polovině března se pokus dvakrát opakoval a 

ukázalo se, že je to forma, o kterou někteří senioři mají 

zájem a že je pro ně zároveň technicky zvládnutelná. 

První přednášky se účastnilo 12 a druhé 20 zájemců. 

Připraveny jsou proto další, a to s tím, že se Paskov ne-

brání účasti seniorů ani z jiných obcí Slezské brány.  

Podstatou je, podobně jako v Paskově, shromáždit v obci 

e-mailová spojení případných zájemců. Jejich přehled 

může udělat například někdo ze seniorského klubu nebo 

ze zaměstnanců OÚ. Ten pak bude předán organizátoro-

vi – p. Lyskovi, který jej využije k zaslání přihlašovacího 

odkazu na přednášku.  

Pro využití této formy je zapotřebí PC, internetové spoje-

ní (včetně e-mailové adresy) a schopnost příjmu zvuku 

(sluchátka nebo reproduktory). Pro zapojení do diskuse – 

tj. hlavně pokládání otázek - je potřebný i mikrofon, byť 

je možné reagovat také formou tzv. chatu, tj. zasláním 

dotazu formou napsaného textu. Kdo by chtěl, ať je také 

na obrazovce pro ostatní účastníky vidět, musí mít k 

dispozici kameru. To ale zdaleka není pro účast nutné. 

Z možných několika programů pro přenos informací na 

dálku je používán program „Teams“, který komunikuje 

s uživateli v češtině.  

Pro ty, kteří si nejsou zvládnutím spojení jistí, je den 

před přednáškou nabídnuto po dobu cca půlhodiny zku-

šební spojení.  

Poskytnutí e-mailového spojení ze strany zájemce je po-

třebné jednak pro zaslání odkazu na připojení a jednak 

pro zaslání odkazu na možné absolvování testu, který se 

přednášky týká. Test je dobrovolný. Smysl zaslání e-

mailů konkrétních zájemců je i ve sledování a vyhodno-

cení celkového zájmu o přednášky a tím pádem je také 

podkladem pro rozhodnutí o jejich dalším možném po-

kračování.  

Jaké přednášky jsou zatím plánovány? Na úterý 30. 3. 

bylo připraveno formou komentovaného promítání foto-

grafií putování po Těšínsku, a to především při jeho jižní 

hranici se Slovenskem (přednášející Miroslav Lysek). 

Přesně o 14 dnů později – v úterý 13. 4. proběhne před-

náška a beseda s autory knihy „Dřevěné stavitelství 

v regionu Slezská brána“ (Jana Koudelová, Tomáš Nitra, 

Romana Rosová) a za dalších 14 dnů - 27. 4. půjde o 

přednášku vycházející z knihy „Víra a nevíra ve stínu 

továrních komínů“, která přiblíží duchovní život a názory 

dělnictva v našich zemích, včetně Ostravska, v období 

tzv. První republiky. Přednášejícím bude Martin Jemel-

ka, jeden ze dvou autorů této knihy.  

Pro všechny přednášky platí pro jednodušší zapamatová-

ní, že jsou naplánovány na úterky od 16:00. Budou trvat 

okolo jedné hodiny, pro zájemce bude připraven test a o 

den dříve v pondělí od 16:00 (do cca 16:30) bude možno 

pro nové zájemce vyzkoušet funkčnost připojení. 

O dalším pokračování se rozhodne podle vývoje epidemi-

ologické situace a zájmu, který může být ovlivněn také 

nástupem jarního počasí a povinností jarních prací na 

zahrádce nebo zájmem užít si volného času v přírodě a 

ne u PC. Preferovány jsou vždy samozřejmě přednášky 

formou osobního setkání nebo skupinové akce, třeba 

výlety v reálném prostředí. 

Co říci zájemcům závěrem? Kdo má o přednášky tohoto 

druhu zájem, zkontrolujte si, jestli máte dostatečné 

technické vybavení a předejte osobě určené obcí (osobně, 

e-mailem nebo telefonem) svou e-mailovou adresu a oče-

kávejte zaslání odkazu, který Vám v době přednášky 

umožní připojení. Zájemce zašle e-mail jen jednou. Na 

případné další přednášky bude pozván automaticky, 

s tím, že pozvánka bude obsahovat název přednášky, 

přednášejícího, datum a čas zahájení a odkaz na připoje-

ní. Toto pozvání podle svého rozhodnutí senior využije 

nebo ne.  

Kontaktní osobou pro zájemce k zaslání svého osobního 

e-mailu je za Sedliště předseda Klubu důchodců, pan 

Jaromír Haleš, tel.: 605708936, e-mail: janhaleso-

va@seznam.cz. 

                                                                                                                       

Miroslav Lysek, organizátor online přednášek 

Online přednášky pro seniory v obcích regionu Slezská brána 

Proběhla akce „Ukliďme Česko“ 

H lavním jarním úklidovým dnem v roce 2021 

v rámci aktivity „Ukliďme Česko“ byla sobota 

27. března 2021. Jako obec jsme se sice neúčast-

nili, nicméně nejsme lhostejní k životnímu prostře-

dí a jsme schopni podpořit občany, kteří se aktivity 

účastní i mimo oficiální kampaň „Ukliďme Česko“. 

V rámci ní jsme schopni pro zájemce zajistit pytle 

na odpad a rukavice. Navíc můžeme vysbíraný od-

pad vyzvednout a odvézt na Frýdeckou skládku 

a.s. k likvidaci. Pokud tedy s nastupujícím jarem 

chcete uklidit ve vašem okolí nebo např. blízkém 

lese, pak nás kontaktujte a určitě se na pomoci 

domluvíme.                                                       (jk) 


